豪车+司机 男子扮成功人士诈骗

徐汇警方快速侦破一起诈骗案



□ 记者 季张颖 通讯员 朱珅彧

出入于豪华酒店、出行有司机接送、座驾系高档名车······谁也不曾想到,这样一名外表光鲜的"成功人士",竟然会是个不折不扣的骗子。近日,徐汇警方快速侦破一起诈骗案。犯罪嫌疑人靠着靓丽包装,空手套白狼,竟骗取了13万元。

本报讯 今年1月,徐汇公安分局 凌云路派出所接到一起报案。

报案人高先生称其一外地朋友希望 将自己小孩送到徐汇区某知名小学就 读,后经朋友介绍认识了王某。两人于 12 月中旬约见于外滩一豪华酒店,王 某当时乘坐一辆豪华汽车,且自称开车 的是他专职司机。

见面后,王某出示了许多与教育系 统领导的合影,再加上其举止高调、行 为阔绰,让高某对王某的办事能力深信 不疑。

王某以帮助孩子办理居住证和人学 手续为由先后向高先生索要钱财共计 13万元,当其又进一步以办理学校就 读的名义索要 48万元时,高先生才察 觉事有蹊跷,立即赶到派出所报案。 民警接报案后,第一时间对嫌疑人 王某的真实身份信息进行调查,通过缜 密侦查掌握了其活动轨迹,最终仅用 48小时便将其抓获归案。

王某称其并没有能力为他人办理知 名小学的人学事宜,诈骗得来的钱款都 被用于消费、请客等,已挥霍一空,而 出行使用的豪车和司机也都是临时租 用和雇佣而来,目的就是让客户相信 其有办事的实力。目前,犯罪嫌疑人 王某因涉嫌诈骗罪被依法刑事拘留,案 件仍在进一步调查中。

警方提示:在日常生活中不要轻易相信所谓的"眼见为实",更要看到背后的"真相",切不可行旁门左道一蹴而就,谨防被不法分子乘虚而入,以免造成重大的财产损失。

车辆侧翻 司机不见踪影咋回事?

民警锲而不舍抓获醉驾司机

□ 记者 陈颖婷 通讯员 吴一凡

本报讯 "嘭!"平静的夜晚传来一声巨响,一辆轿车侧翻在地,而司机竟然慌慌张张破窗而出消失在夜色中。近日,浦东警方抓获一名危险驾驶嫌疑人。

"喂!是警察吗?这里有辆车翻了!"日前,上海市公安局浦东公安分局孙桥派出所接到报警,在辖区孙桥路 河北路路口处发生了连环相撞,其中一辆车甚至侧翻了过来。

接到报警后,民警立即赶到现场进行调查,只见现场三辆车都有着不同程度的损伤,其中的肇事车辆更是直接翻了过来,后挡风玻璃也全部碎裂。被撞的两辆车处于停泊状态,没有人员受伤,然而肇事车辆内竟然空无一人。本应该在场的司机"逃之夭夭",这一反常的行为引起了民警的注意,如果是因操作不当而造成的简单交通事故,司机怎么会直接选择弃车而逃?通过分析,民警推测该名司机可能涉嫌醉驾后肇事

事不宜迟,民警林浩立即从车辆型号与车牌等信息入手,查询肇事车辆的车主信息,同时调阅公共视频查询车辆的行车轨迹。经过一番努力,民警与司

机周某取得了联系,周某称自己的确在 驾驶车辆时发生了侧翻,但当民警问及 周某为何发生事故以及现在所在位置 时,周某却支支吾吾,始终不愿提供自 己的位置信息,随后更是直接挂断了电 话。这一举动让民警更加确定周某肯定 "有猫腻"。

民警从事发路段一路寻找,最终通 过排查在一间房屋门口将身上还带着酒 气的嫌疑人周某抓获。

到案后,周某对自己饮酒后驾驶机 动车的违法事实供认不讳。原来,当晚 正值跨年夜,周某受邀去附近一家饭店 吃饭,其间喝了几杯酒。由于从饭店到 家的路程比较近,心存侥幸的他以为自 己开回去应该问题不大,结果在回家的 路上酒劲"上头",速度越开越快,在 连撞两辆车后发生侧翻。

由于知道自己是酒驾后发生事故,害怕承担责任,周某便自认为聪明地用车里的工具砸碎后挡风玻璃后逃回了家,没想到最后还是被民警抓获。经检验,其血液中酒精含量已达 150 毫克每百毫升,醉驾过程中又发生多起事故后逃逸,警方根据最高人民法院、最高人民检察院、公安部、司法部联合发布的《关于办理醉酒危险驾驶刑事案件的意见》,对其依法刑事拘留。

操场空降"不速之客"竟是它!



□ 记者 季张颖

本报讯 2 月 9 日, 闵行公安分局虹桥派出所 接到一则求助警情,闵行 区龙柏第一小学操场疑似 有一只冻僵的天鹅。

当天上午,虹桥派出 所民警赶到学校,将该动 物带回派出所。随后,民 警将其送至上海动物园。 据动物园工作人员介绍, 这只系动物园饲养的大天 鹅,因意外飞出园区。

缴了学费学不了车?教练有"猫腻"

□ 记者 胡蝶飞

本报讯 市民找了驾校教练,按照 教练要求缴纳学费后,却迟迟未收到培训通知,教练更以各种理由搪塞。学员 上门,发现教练早已离职。近日,青浦 警方成功破获一起诈骗案。

近日,青浦公安分局凤溪派出所接到钟先生报案称,其于 2023 年 1 月向驾校教练李某缴纳学费 6200 元,后又缴纳 400 元考试费用,但是李某长时间没有安排钟先生练车培训,每次谈到何时能开始练车,便推三阻四。钟先生多次协商退款无果,只得找到驾校,却被告知李某早在 2022 年就已经离职。意识到被骗的钟先生遂报警求助。

接报后,警方根据钟先生提供的线索进行调查。在调查中民警发现与钟先生有相似经历的不止一人,吴某、张某等数人也被李某骗取了学费。在与李某

曾经任职过的驾校确认过后,民警确认 李某从驾校离职后依然打着驾校教练的 名头,在外招摇撞骗,吴某、张某等人 均未在驾校内有过任何报名记录。

随后,凤溪派出所会同刑侦支队将李某抓获,并将其传唤至凤溪派出所进 行调查。

犯罪嫌疑人李某交代,其在担任教练期间,有时因为报名人太多超额,会堆积一部分人预收费,等额度出来了再依次安排学习。后来他离职后,因无固定收入来源便动起了歪脑筋,对外依旧以"驾校教练"的身份招收学员,骗取学费,然后编造额度暂时已满、人员比较多等理由欺骗学员,诈骗所得钱款用于日常开销和偿还个人钱款。截至被抓,李某共骗取学员学费 36000 余元。

目前,犯罪嫌疑人李某因涉嫌诈骗 罪被青浦警方依法刑事拘留,案件正在 进一步侦办中。

消失的"热恋女友"竟是好兄弟假扮

□ 见习记者 王葳然

本报讯 热恋四年"女友"突然失 联,男子无奈报警,结果发现"女友" 竟是好兄弟假扮。近日,宝山警方破获 一起诈骗案件。

"我老乡小韩年龄和你差不多,要不加个微信聊聊?"2017年秋,30岁的小何在好兄弟沈某的介绍下,与"韩小姐"互加微信。自此,小何开始了长达四年的网恋。交往过程中,对方虽以各种理由拒绝相见,但看着"韩小姐"发来的生活照和朋友圈,加上好兄弟的担保,小何对"女友"的真实身份从未有过质疑。2021年底,小何准备离开上海,再次向"韩小姐"提出见面,对方

以出差为由又一次推脱。次日,当小何 再次联系"韩小姐",竟发现该微信号 显示已不存在。小何求助"媒人"沈 某,2022年至2023年,沈某始终以工 作忙或对方没回复等理由拖延,小何根 据快递地址寻找也没有任何线索。

近日,面对小何的一再逼问,沈某坦白,"韩小姐"是自己假扮的。1月7日,小何来到宝山公安分局罗泾派出所报案。沈某到案后交代,其假扮"韩小姐",借用他人生活照和视频,定期更新发布朋友圈,骗取小何信任。四年间,小何累计送出红包和礼物价值15万余元,而钱款早已被沈某挥霍一空。

目前,犯罪嫌疑人沈某因涉嫌诈骗 罪被宝山警方依法刑事拘留。